

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 235 (8801) | Пятница, 30 ноября 1951 г. | Цена 20 коп.

## Агитация за кандидатов в состав народных судов

Трудящиеся нашей области, как и всей Российской Федерации, готовятся к предстоящим выборам народных судов. На многотысячных предвыборных собраниях и совещаниях рабочие, колхозники, интеллигенты выражают свою безграничную любовь и преданность коммунистической партии, советскому правительству, товарищу Сталину, демонстрируют свою непоколебимую волю и решимость в борьбе за торжество коммунизма.

Советская власть создала подлинно народный суд, который своей деятельностью способствует воспитанию граждан в духе советского патриотизма, в духе точного и неуклонного исполнения законов, бережного отношения к социалистической собственности, соблюдения дисциплины труда, честного отношения к государственному долгу, уважения к правилам социалистического общения.

Советский суд как небо от земли, отличается от любого буржуазного суда. В США, где судебный аппарат является орудием расправы над силами мира и демократии, члены верховного суда, как и судьи федеральных судов, назначаются, а присяжные заседатели избираются, как правило, из числа капиталистов и их агентов.

Суд в капиталистических странах является орудием классового господства буржуазии, подавления демократических свобод и прогрессивных организаций. И ничего не буду говорить, — суд ваш считая незаконным! Кто вы? Народ ли дал вам право судить нас? Нет, он не давал! Я вас не знаю! — так грозно говорил народным судьям один из героев романа М. Горького «Мать» — Федор Мазин.

Наш советский суд — подлинно демократический суд. Он состоит из лучших представителей трудящихся, служит интересам социалистического государства, неразрывно связан с народом и защищает его интересы, выраженные в советских законах. Поэтому избиратели выдвинули кандидатами в народные судьи и народные заседатели людей, пользующихся доверием народа, понимающих политику партии и советской власти и способных проводить ее в жизнь. Они выдвинули тех, кто сможет на деле осуществлять советское правосудие, кто являет собой образец чистоты и безукорызного поведения, кто имеет не только формально, но и морально право судить других.

Кандидатами в народные судьи выдвинуты и беспартийными комитетами местных Советов зарегистрированы десятки передовиков промышленности, сельского хозяйства, советской интеллигенции. Среди кандидатов — мужчины и женщины, коммунисты и беспартийные. Все они являются кандидатами нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Кандидатами в народные судьи по Кировскому избирательному округу зарегистрированы тов. Соболева. Честная и принципиальная, она образцово организовала работу судебных учреждений района. Тов. Соболева — хороший общественник. Она часто выступает перед трудящимися с лекциями и докладами, разъясняет советские законы, четко относится к запискам и жалобам трудящихся, строго стоит на страже интересов народа.

С большим единодушным трудящимся Куйбышевского избирательного округа № 1 выдвинули кандидатом в народные судьи Александром Леонтьевну Гаврилову, избиратель Вокзального избирательного округа № 3 — Алексея Константиновича Жигулина. Лучшие люди района, пользующиеся уважением населения, выдвинуты и зарегистрированы кандидатами в народные заседатели. В Томске в числе кандидатов в народные заседатели — токарь электромеханического завода тов. Меркулов, слесарь инструментального завода тов. Новиков, старший нормировщик калашно-сборочного цеха завода резиновой обуви тов. Петрова и многие другие передовые люди предприятий.

Морально-политическое единство нашего народа, нерушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных — залог того, что в состав народных судов будут избраны действительно лучшие представители народа, способные и в дальнейшем укреплять наши судебные органы, улучшать всю их деятельность, направленную на строгое соблюдение социалистической законности.

Теперь, когда избирательная кампания вступила в ответственный период, первоочередное значение приобретает агитация за избрание в народные судьи кандидатов, выдвинутых избирательным блоком коммунистов и беспартийных. От умения партийных и других общественных организаций, агитаторов и пропагандистов развернуть агитацию за кандидатов будет зависеть успех выборов в народные судьи.

Многие партийные организации умело ведут эту важнейшую работу. Большой размах получила агитационно-пропагандистская работа в большинстве избира-

тельных пунктов Кожвинковского, Куйбышевского, Бакчарского районов. Сотни агитаторов рассказывают здесь избирателям о всемирно-историческом значении побед социализма в СССР и задачах советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, разъясняют демократические принципы устройства и деятельности советского суда, его коренные отличия от буржуазного суда, изучают с населением Положение о выборах народных судов, проводят беседы на многие другие темы.

Развертывая агитацию за кандидатов в народные судьи, многие партийные организации применяют многообразные формы и методы работы, оправданные себя в прошлых избирательных кампаниях. Например, партийная организация Томской государственной электростанции № 1 организовала встречу кандидата в народные судьи по Куйбышевскому избирательному округу № 1 тов. Гаврилова с избирателями избирательного пункта № 28, организует беседы народных заседателей с трудящимися на производстве и по месту их жительства. Агитаторы хорошо знают биографию, общественно-политическую и трудовую деятельность кандидатов в народные судьи и народные заседатели и рассказывают о них избирателям как на производстве, так и по месту жительства трудящихся.

Агитация за кандидатов в народные судьи — дело первостепенной важности. Между тем, многие партийные организации все еще не уделяют должного внимания этому участку работы. Медленно развертывается агитационная работа в областном центре — городе Томске. В Вокзальном и Кировском районах только вчера было организовано по одной встрече кандидатов в народные судьи с избирателями. В этих районах даже секретари некоторых партийных организаций не могут сказать, когда будут проводиться собрания по встрече кандидатов в народные судьи и народные заседатели с избирателями. Во многих агитпунктах нет материалов, характеризующих общественно-политическую деятельность кандидатов в народные судьи.

Неудовлетворительно поставлена агитационно-пропагандистская работа в городе Колпашево. Здесь не работают многие агитпункты. Избиратели редко слышат голос агитаторов, докладчиков, лекторов. Во многих предприятиях, учреждениях не увидишь ни листовок, ни плакатов, посвященных выборам народных судов.

Серьезные недостатки в постановке агитации за кандидатов в народные судьи имеют место в ряде сельских районов, в частности, в Кировском, Туганском, Захаровском и некоторых других.

Проведение агитации за кандидатов в народные судьи и народные заседатели возлагается на коллективные агитаторы. Поэтому партийные организации обязаны позаботиться о том, чтобы все агитаторы знали биографию, общественно-политическую и трудовую деятельность кандидатов в состав народных судов.

Сейчас необходимо повсеместно проводить собрания для встречи кандидатов в народные судьи и народные заседатели с избирателями на предприятиях, в колхозах, МТС, селах, организовывать беседы кандидатов с избирателями в цехах, бригадах, домах, общежитиях, клубах и т. д. Встречи кандидатов с избирателями должны проходить по-деловому. Партийные организации обязаны четко прислушиваться к замечаниям трудящихся, всерьез поддерживать здоровую критику и без промедления принимать меры к дальнейшему улучшению деятельности народных судов.

В агитации за кандидатов большая роль принадлежит районным и многотиражным газетам. Надо систематически публиковать в газетах статьи о кандидатах в народные судьи, выступления агитаторов, отчеты о собраниях, посвященных встречам кандидатов с избирателями.

Успех агитации за кандидатов в народные судьи и народные заседатели в огромной степени будет зависеть от руководства партийных организаций и партийных комитетов, от их умения вовлечь в эту работу широкие массы партийного и беспартийного актива и охватить агитацией всех избирателей.

Партийные организации призваны обеспечить высокий идейный уровень предвыборной агитации. Агитационная работа должна способствовать еще большему развертыванию социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на новые трудовые подвиги во имя победы коммунизма.

Советские люди идут на выборы народных судов, тесно сплотившись вокруг советского правительства, коммунистической партии и товарища Сталина. Нет сомнения, что нерушимый блок коммунистов и беспартийных вновь одержит блестящую победу на предстоящих выборах народных судов.

**К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**  
24 декабря 1951 года созывается четвертая сессия областного Совета депутатов трудящихся.  
На рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:  
1. О мерах по развитию производства городов и районов области.  
2. Об укреплении материальной базы и улучшении работы детских домов и детских учреждений.  
Облсполком.

## Под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира подписалось 117.669.320 советских граждан.

Успешное завершение в СССР кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, в которой приняли участие все граждане, начиная с 16-летнего возраста, является яркой демонстрацией единства и сплоченности советского народа вокруг своего правительства, большевистской партии, вокруг великого знаменосца мира товарища Сталина.

## От Советского комитета за щиты мира

Советский комитет за щиты мира подвел итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Итоги кампании свидетельствуют о единодушной поддержке всем советским народом Обращения Всемирного Совета Мира, о твердой решимости советских людей предотвратить войну и отстоять дело мира.

С начала кампании по 15 ноября под Обращением Всемирного Совета Мира подписались 117.669.320 советских граждан.

Сбор подписей под Обращением о заключении Пакта Мира проходил в СССР в обстановке огромного политического и трудового подъема. На многочисленных собраниях, митингах, конференциях советские люди заявляли о своем полном одобрении и твердой поддержке мирной внешней политики Советского правительства, о своей солидарности со сторонниками мира во всех странах. Советские люди выражали свое возмущение агрессивными действиями правящих кругов империалистических государств, стремившихся развязать новую мировую войну, и требовали прекраще-

ния американской интервенции в Корею, запрещения атомного оружия, сокращения вооружения, заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира советские люди ознаменовали новыми успехами на поприще мирного труда в целях дальнейшего укрепления могущества Советского государства как оплота мира во всем мире.

Итоги кампании в СССР по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира свидетельствуют о глубоком миролюбии советского народа, его непреклонной воле к сотрудничеству со всеми народами, к сохранению и укреплению мира. Сторонники мира во всех странах имеют в лице советского народа надежного союзника в великой борьбе за дело мира и безопасности народов.

Успешное завершение в СССР кампании по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира, в которой приняли участие все граждане, начиная с 16-летнего возраста, является яркой демонстрацией единства и сплоченности советского народа вокруг своего правительства, большевистской партии, вокруг великого знаменосца мира товарища Сталина.

### Колхоз имени Сталинской Конституции

РАХОВ (Закарпатская область), 28 ноября. (ТАСС). Исполнилось три года со дня создания в высокогорном селе Деловое колхоза имени Сталинской Конституции. Коллективный труд преобразил суровую природу Карпат. Там, где раньше росли лишь овес да картофель, теперь вырастают роза, ячмень, чумиза. Переход от опыта к массовым посевам, хлеборобь сельхозартели сняли первый урожай пшеницы.

Медвежий угол называли раньше село Деловое. Совсем другая жизнь началась здесь теперь. С луском колхозной электростанции в крестьянских хатах загорелись лампочки Ильича. Местное радионачало организует для горцев лекции, концерты художественной самодеятельности, транслирует передачи из Москвы. В школе учатся дети колхозников.

В селе работает клуб, библиотека, амбулатория. На месте курных подсобных хатенок выросли десятки новых жилых домов.

### Культура грузинского села

БВАРЕЛИ (Грузинская ССР), 29 ноября. (ТАСС). Ансамбль песни и пляски колхоза имени Куйбышева села Шилда дал в новом здании сельского клуба концерт, посвященный Дню Сталинской Конституции. Хор под руководством колхозника Махателашвили с большим подъемом исполнил народную песню о великом Сталине. Тепло были приняты песни о Героях Социалистического Труда, мастерах высоких урожаев, колхозных виноградарях.

Село Шилда до неизвестности изменило свой облик. На улицах имени Ленина, имени Сталина, Первого мая и других высятся двухэтажные дома. В каждой квартире электричество и радио. В селе открыты почта, телеграф, кинотеатр, оборудован радиоузел.

### На великих стройках

СТАЛИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). На трассе Волго-Донского канала закончена подготовка к затоплению ложа Береславского водохранилища. В районе Карповского, Варваровского водохранилищ строители усердными темпами ведут сооружение плотины. Из этих затопляемых зон перенесены на новые места многие населенные пункты.

Проведена подготовка ледя Цимлянского моря. Строители Волго-Дона с помощью трудящихся области вырубали и вывозили огромные в незащищенные места сотни тысяч кубометров древесины. Более десяти тысяч семей колхозников, рабочих и служащих с помощью государства обновились на новых местах.

### У строителей Сталинграда

СТАЛИНГРАД, 28 ноября. (ТАСС). Строители Сталинграда несут трудовую вахту мира. Они уже сдали в этом году в эксплуатацию свыше ста многоквартирных жилых домов, зданий культурно-бытового назначения и других объектов.

В центре города сейчас началось строительство гостиницы, Дворца труда, зда-

ния управления «Сталинградгидростроя» и нескольких многоквартирных жилых домов. Ведется подготовка к сооружению гранитной набережной.

Ко дню сдачи в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала в Сталинграде намечено построить морской вокзал.

### Экономят на каждой производственной операции

Бригада тов. Барсукова, работающая в механосборочном цехе Люберецкого завода имени Уточковского, занята фрезерованием зубьев шестерен секондоскопа. Эту сложную операцию в каждой смене выполняет на 10 станках один фрезеровщик с помощником. Многоэтажное обслуживание обеспечивает проточную организацию и подготовку производства. Одна смена готовит рабочее место для другой. Это позволяет фрезеровщикам постоянно увеличивать выпуск продукции, снизить себестоимость на своей производственной операции.

Все члены бригады тов. Барсукова стали двухсотниками и начали ежемесячно экономить на инструменте и вспомогательных материалах свыше 7 тысяч рублей. В ноябре они уже сэкономили 20 быстрорежущих фрез. Машинное масло, лучше всего на охлаждение инструмента, каждый месяц бережется на 1.700 рублей. Переработанный смазочный материал очищается и снова используется.

Свыше 2,5 тысячи рабочих Люберецкого завода имени Уточковского стали последователями тт. Левченко и Мухомова и активно соревнуются за снижение себестоимости выпускаемой продукции. (ТАСС).

### На лесных деланках Забайкалья

ЧИТА, 28 ноября. (ТАСС). По инициативе коллектива Читинского леспрохоза среди лесорубов Забайкалья началось соревнование за досрочное выполнение сезонного плана лесозаготовок.

26 бригад, обслуживающих поточно-механизированные линии в лесосеках треста «Читлес», изо дня в день перевыполняют задания. В ноябре они дали уже более трех тысяч кубометров леса сверх плана. Первенство в соревновании поточных бригад занимает бригада Хилокского леспрохоза, руководимая тов. Линейшевым. Средняя выработка на каждого лесоруба в этой бригаде составляет пять кубометров вместо 2,4 кубометра по норме.

## На избирательном пункте



Вечер. Издалека видны светящиеся коммунальные надписи: «Агитпункт», «Избирательный пункт № 28».

Сегодня на избирательном пункте собираются члены счетной комиссии. Уполномоченный райисполкома Николай Лаврентьевич Бабинцев проводит совещание с членами счетной комиссии и активистами (снимок № 1). На повестке дня один вопрос: задачи счетной комиссии в период подготовки к выборам народных судов.

Большой план работы у счетной комиссии 28-го избирательного пункта Куйбышевского района гор. Томска. Сейчас члены комиссии основное внимание уделяют проверке и окончательному уточнению списков избирателей. Членов комиссии также волнуют вопросы подготовки избирательного пункта ко дню голосования. Каждый из них знает свои обязанности.

Все до мелочей учтено в плане организационно-технических мероприятий. И самое ценное то, что в обсуждении плана и его выполнении принимают участие не только члены счетной комиссии, но и широкий круг активистов.

Уютно в агитпункте. На стенах — портреты членов Политбюро ЦК ВКП(б), большая фотовыставка отображает жизнь и деятельность вождей советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина.

То и дело открываются двери агитпункта. Агитаторы сообщают избирателям, что уже вы-

шены списки. Трудящиеся идут проверять, правильно ли сделаны все записки. На снимке № 2 — проверка списков избирателей.

Большая работа проводится с избирателями в агитпункте. Для них прочитаны лекции: «Советский суд — на страже социалистической законности», «О правах и обязанностях граждан Советского Союза». Избиратели встретились со своим кандидатом в народные судьи Александром Леонтьевну Гаврилову. В агитпункте организованы консультации по юридическим вопросам.

В свободное от работы время в агитпункт приходят избиратели почитать свежие газеты и журналы, послушать концерт художественной самодеятельности. Частые гости агитпункта 70-летняя избирательница Евдокия Васильевна Круглова, работница электростанции Елена Епифановна Березина, Тимофей Ильич Никифоров. Они горячо интересуются международным положением, ходом работ на великих стройках коммунизма. Вот и сейчас заведующий агитпунктом тов. Янков-

ский рассказывает избирателям о стройках мира и создания (снимок № 3).

После каждого массового мероприятия, проведенного в агитпункте, собираются



все агитаторы на совещание. Они делятся своим опытом. Тт. Левчев, Новикова, Чумаченко, Басс, Федотов отчитывались о проделанной работе. Многие из агитаторов регулярно бывают на закрепленных участках. Они провели беседы по докладу Л. П. Берия о 34-й годовщине Великого Октября, по выступлению А. Я. Вышинского на заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Сейчас агитаторы знакомят избирателей с биографиями кандидатов в народные судьи и народных заседатели.

Поздно вечером гаснут огни агитпункта. Текст и фото А. ЧЕРКАСКОГО.

# Третья Всесоюзная конференция сторонников мира

## Открытие Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира

Из разных республик, из городов и сел, с заводов и строек, из колхозов и совхозов, из академий и научных лабораторий прибыли в Москву посланцы народов СССР — делегаты Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира.

В Колонном зале Дома Союзов собралось более тысячи делегатов и многочисленные гости. Среди них — ученые, прославившие Родину выдающимися открытиями в науке, знаменитые стачковцы, новаторы производства, мастера высоких урожаев, партийные и профсоюзные работники, писатели, художники, учителя, врачи, артисты, учащаяся молодежь. С мыслью о Сталине — великом знаменосце мира пришли они, чтобы с трибуны конференции произнести свое веское и горячее слово советских патриотов.

Празднично выглядят Колонный зал Дома Союзов. В глубине сцены на фоне алмаза бархата — портреты гениев человечества В. И. Ленина и И. В. Сталина. Золотыми буквами написаны сталинские слова: «Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира».

Конференцию открывает академик Б. Д. Греков, известный ученый — историк, боец за мир.

— Дорогие товарищи и друзья, сегодня мы, делегаты республик, краев и областей нашей необъятной Родины, представители рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, собрались здесь на Третью Всесоюзную конференцию сторонников мира, чтобы вновь заявить о неколебимой воле советского народа сохранить дружбу и мир между народами, разоблачить планы империалистических поджигателей войны.

Открытая подготовка империалистов к войне вызывает резкий протест народов всего мира. Честные люди во всех странах стали на путь организованной борьбы за сохранение и укрепление мира во всем мире. Идея защиты мира становится могучей материальной силой. Ряды сторонников мира растут и крепнут.

Советский народ преобразует природу, превращает пустыни в сады и поля, застраивает реки течью в новых направлениях; советский народ широко развертывает гражданскую промышленность, возводит грандиозные электростанции, сооружает оросительные каналы, воздвигает новые города.

Мы погнаны мирной работой, но не теряем чувства бдительности, не выпускаем из внимания подпольную деятельность поджигателей войны. На угрозу поджигателей войны мы отвечаем еще большим сплочением своих рядов, еще большим укреплением силы и могущества нашей Родины.

В заключение академик Греков говорит: — Собравшись здесь, мы обращаем свои взоры к первому и самому надежному защитнику мира, к великому знаменосцу мира во всем мире товарищу Сталину.

Бурными, продолжительными аплодисментами встречают собравшиеся в зале делегаты и гости эти слова.

По предложению народного артиста СССР С. А. Герасимова избирается президиум конференции. Среди членов президиума президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, бригадир фабрики «Каражская Коммуна» Л. Г. Коробельникова, Герой Социалистического Труда звеньевая колхоза имени Красной Армии В. И. Диназова, писатель Якуб Колас, народная артистка Узбекской ССР С. Шинатураева, председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов, эскаваторщик Куйбышевского гидроузла Василий Ямич, секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов, главный архитектор гор. Москвы А. В. Власов, председатель Антифашистского комитета советской молодежи В. И. Кочетасов, Герой Советского Союза А. И. Маресьев, заслуженная учительница школы РСФСР М. В. Покровская и другие.

Председательствующий вносит предложение — пригласить в президиум конференции прибывших в Москву видных прогрессивных деятелей — являя Всесоюзного Совета Мира — на Иву Фаржа и секретаря Всесоюзного Совета Мира Паламед Борари.

Это предложение встречается аплодисментами всех присутствующих. Тепло приветствуют также делегаты появление в президиум представителя героического корейского народа — председателя Корейского комитета защиты мира Хан Сер Ян.

С огромным воодушевлением участники конференции избирают в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим знаменосцем мира родным и любимым знаменем Всесоюзной конференции Сталиным. В единодушном порыве все встает. В зале возникает бурная овация в честь товарища Сталина, раздаются возгласы «Великому Сталину ура!».

Набираются секретариат, мандатная и редакционная комиссии. Утверждается повестка дня: доклад Советского комитета защиты мира об итогах сбора подписей в СССР под обращением Всесоюзного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и очередных задачах борьбы за мир.

Слово для доклада предоставляется председателю Советского комитета защиты мира писателю Н. С. Тихонову. Докладчик говорит о растущем народном движении за мир, объединяющем сотни миллионов людей во всех странах. Воля этих сотен миллионов является препятствием для заговорщиков против человечества, пытающихся развязать новую мировую войну.

Советский Союз, бесстрашно и неповторимо отстаивавший дело мира, является водружающим примером для всех свободных народов, которые видят в героях и мужестве советского народа в стране дни битвы с врагами рода человеческого — с немецкими фашистами на Западе и японскими империалистами на Востоке, когда он не жалел усилий и крови, добывая свободу народам Европы и Азии.

Итоги кампании по сбору подписей свидетельствуют о глубоком миролюбии советского народа, его неколебимой воле к сотрудничеству со всеми народами, сохранению и укреплению мира. Сторонники мира во всех странах имеют в лице советского народа надежного союзника в великой борьбе за дело мира и безопасности народов.

Защита мира — кровное дело советского народа. Занятое мирным трудом, выполнением грандиозных планов коммунистического строительства, советские люди заинтересованы в прочном и длительном мире, в дружбе и сотрудничестве со всеми народами.

Успешно выполнен и перевыполнен первый послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства. Советская промышленность, сельское хозяйство не только восстановлены после войны, но уже намного превзошли довоенный уровень.

Продолжается неуклонный рост материального уровня трудящихся Советского Союза, дальнейший расцвет науки, культуры и искусства.

Советские люди осуществляют величественные планы преобразования природы. Полным ходом ведут работы на Волге, на Днепре, на Дону, на Аму-Дарье.

Всюду, в каждом уголке нашей страны идет беспрерывное создание новой, светлой, радостной, мирной жизни советских людей, крепнет могущество нашего великого Советского государства.

Эти великие успехи советского народа встречаются с радостью во всех странах демократического лагеря, всеми миролюбивыми людьми различных стран. Народы всего мира видят в Советском Союзе — стране социализма — надежный оплот мира и международной безопасности.

Тов. Тихонов говорит, что сбору подписей под обращением предшествовали многочисленные конференции сторонников мира, собрания, митинги. На всех языках народов Советского Союза советские люди — представители рабочих и колхозников, деятелей искусств и науки, писателей, студентов, представители профсоюзных и общественных организаций говорили о своем глубоком желании мира и дружбы между народами, о своем труде, о своем будущем, о ненависти к захватнической войне. Они одобряли мирную внешнюю политику Советского Союза, осуждали американско-английские империалисты, готовящие развязать новую мировую войну, требовали прекращения агрессии в Корею, решительно выступали против реинтеграции Западной Германии и Японии. Чувства законной гордости, высокого патриотизма, веры в неистощаемые силы советского народа пронизывали все речи.

Советские люди делом подтверждают свои подвиги, вносят свой трудовой вклад в дело укрепления Родины, в дело мира. На стахановские вахты мира стали миллионы советских тружеников, перевыполняя планы, повышая качество продукции, образцов заворачивая сельскохозяйственные работы. Па вахты мира стали целые фабрики и заводы, колхозы и МТС.

Наш советские люди хорошо понимают, что их лучший вклад в дело мира — укрепление и усиление мощи СССР, как оплота мира во всем мире.

Сторонники мира в Советском Союзе видят свои задачи в деле укрепления мира между народами всех стран в том, чтобы применить свои трудовые усилия, увеличивая свой вклад в дело дальнейшего укрепления нашего миролюбивого, могучего социалистического государства, повышая нашу бдительность, разоблачая преступные планы поджигателей новой войны и усиливая готовность дать сокрушительный отпор агрессорам, если они осмелятся нарушить наш мирный труд. (Аплодисменты.)

Мы заявляем открыто перед лицом народов всего света, говорит докладчик, давайте укреплять дружественные отношения между странами, несмотря на все прожекты темных сил реакции и войны, ставящихся натравить один народ на другой, разжечь пламя военного пожара во имя своих корыстных, чужеземноэгоистических целей.

Лагерь мира сегодня сильнее, чем когда-либо! Он растет и крепнет с каждым днем. Будем еще больше расширять и укреплять международный фронт сторонников мира. Отсюда дело мира!

С нами все честные люди земного шара, жаждущие мира, борющиеся за него. С нами правда и справедливость. С нами первый боец за дело мира, первый труженик мира, великий Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты.)

На трибуну крупнейший советский ученый, президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов. — Мы не можем допустить, — говорит он, — чтобы научные открытия и изобретения, открывающие неизведанные перспективы для человечества, стали в интересах кучки империалистов средством уничтожения вековых культурных ценностей, стали угрозой не только культуре в целом, но и самому существованию людей на земле.

С гордостью говорит академик Несмеянов об участии советских ученых в создании грандиозных гидротехнических сооружений, о великих стройках, обеспечивающих материально-техническую базу коммунизма.

Советский народ глубоко ценит переходные подвиги под историческим обращением Всесоюзного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

По поручению Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов огласил итоги проводимой в СССР кампании по сбору подписей под обращением.

Порочными аплодисментами встречает сообщение о том, что с начала кампании до 15 ноября под обращением Всесоюзного Совета Мира подписались 117.669.320 советских граждан.

Сбор подписей под обращением проходил в СССР в обстановке огромного политического и трудового подъема.

Видного ученого сменяет на трибуне знаменитый каменщик Василий Норолев. Его искусными руками воздвигнуты светлые здания для советских людей. Речь т. Норолева пронизана гордостью за родную столицу, которая с каждым годом растет и хорошеет.

— Светел путь советского народа, — говорит тов. Норолев. — Цели его трудясы и благородны. Мы пережили пожар войны, мы видели дымящиеся развалины, слышали горький плач опостылевших детей. Да, мы знаем, что такое война и мы зовем всех простых людей земли под благородные знамена мира.

Выражая уверенность в том, что могучее движение сторонников мира неизбежно, тов. Норолев под бурные аплодисменты провозглашает:

— Да здравствует знаменосец мира, наш свет, наша гордость, наш вожь и друг, любимый Сталин!

Слово предоставляется посланцу Грузии, председателю Грузинского республиканского комитета защиты мира И. О. Мосашвили. В его речи, как и в речах других делегатов, звучит чувство законной гордости, высокого патриотизма, веры в неистощаемые силы советского народа.

— Грузинский народ, — сказал он, — как и все трудящиеся нашей великой Родины, единодушен в своем стремлении бороться за дело мира, за безопасность народов, против злодейских планов империалистических поджигателей новой войны.

Средством своим посланцы историческое Обращение Всесоюзного Совета Мира, трудящиеся Грузии все, как один, вместе со всеми советскими людьми, еще и еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность партии Ленина—Сталина, любовь к великому знамени мира товарищу Сталину, готовность отдать свои силы делу строительства коммунизма, укрепления могущества Советского государства, оплота мира во всем мире.

Яркими образами передает оратор пафос мирного творчества труда, которым преисполнена жизнь трудящихся Грузии, неиссякаемый расцвет народного хозяйства, науки, техники и культуры Грузии.

Тов. Мосашвили с гневом говорит о сумасбродных планах завоевания мирового владычества, вынашиваемых англо-американскими империалистами, об одном из проявлений этих агрессивных замыслов, которым является стремление создать так называемое среднеевропейское командование.

— Мы, советские люди, — сказал он, — не можем пройти мимо прожектов поджигателей войны на Среднем и Ближнем Востоке и великим гневом агрессивов, которые так много и так лживо говорят о своем «миролюбии» с трибуны Организации Объединенных Наций, а на деле преступно стремятся согнать и тысячи беззащитных людей.

С речью выступает Герой Социалистического Труда П. А. Малинина. Она рассказывает о своей поездке в Китай, где были делегации разных стран — Бирма, Вьетнам, Индия, Румыния, Венгрия, Корея, Албания и другие. И все они говорили о безграничной любви в товарищу Сталину, к великому Советскому Союзу.

— Была я в этом году и в Чехословакии, — продолжает тов. Малинина, — обменивала много кооперативных сельских хозяйств, позанималась своим опытом, выступала с лекциями, рассказывала о наших достижениях.

На днях чехословацкие женщины — участницы конференции сторонников мира, происшедшей в Праге, прислали письмо, в котором сообщают, что они испытывают советский опыт, добиваясь своего урожая на полях, повышения производительности животноводства. Поднимаю производительность труда, они борются за мир.

С речью выступает патриарх Московский и всея Руси Алексий.

— Можно уверенно утверждать, — говорит он, — что постепенное и одновременное сокращение вооружения, при абсолютном запрете атомного оружия, как и других средств массового уничтожения; переименование и японской проблемы в духе принятых ранее международных соглашений; прекращение военных действий ввиду, где они имеют место, и, прежде всего, в Корее, а также обеспечение всем народам права самостоятельно вести и решать свои дела без иностранного давления или вмешательства, — все эти мероприятия, предлагаемые Всесоюзным Советом Мира, составляют единственный в данных условиях путь к миру.

Великие державы могут стать на этот путь только тогда, когда они заключат между собой Пакт Мира. Почти шестьсот миллионов миролюбивых людей, давших свои подписи под обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, требуют заключения этого Пакта, потому что Пакт Мира представляет единственную возможность выявить добрые намерения всех великих держав, в частности тех, которые собираются якобы «оборонять» христианскую цивилизацию от воображаемой агрессии.

С большим интересом собравшиеся в зале делегаты и гости слушают речь начальника строительского Главного Туркменского канала С. К. Калининна.

Она из великих строок коммунизма — Главный Туркменский канал является ярким доказательством миролюбивой политики нашего государства и его правительства.

Во всей гряде канала от Аральского моря через пустыни Кара-Кумы до Брассовского канала сияют огни временных электростанций. В местах, где редко ступала нога человека, сейчас работают самые совершенные машины, воздвигаются города и поселки, открываются школы и клубы, читается лекция о борьбе за мир, о происхождении жизни на земле и другие.

— Когда задумывались наг тем, что даст Главный Туркменский канал народам Туркмении, Кара-Балыкини и всей Средней Азии, то видишь, насколько безграничен гуманизм нашего народа и нашего правительства, насколько далекоидущая наша политика, насколько грандиозна созидательная деятельность нашего государства.

Председательствующий тов. Росийский представляет слово народному поэту Белоруссии Якубу Коласу.

Поэт говорит о своей родной Белоруссии, быстро возрожденной после разрушений, нанесенных войной. В республике не только восстановлены фабрики и заводы, но и построены новые гиганты промышленности. Они уже активно помогают грандиозным стройкам коммунизма на Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье.

— Наша радость и пафос создания, — сказал он, — озаряют кучку миролюбивых гражданцев. Долг любой доброй воли, борясь за мир — довести до сознания всех миролюбивых народов, в каждом уголке земли, всю мерзкую сущность поджигателей войны, показать их подлинно разбойничьи устремления.

С большим вниманием слушали делегаты речь знающего сталеваара Магнитогорского металлургического комбината имени И. В. Сталина тов. Захарова. Он говорил о развитии металлургии в нашей стране, о росте производства стали.

Наша сталь — это комбайны для колхозов, буровые машины для геологов и нефтяников, паровозы, портовые краны и конструкции на строительстве Московского университета, шагающие экскаваторы на великих стройках коммунизма. Нам нужно много стали, чтобы осуществить великий сталинский план преобразования природы.

— Пусть поджигатели новой войны помнят, что силы борются за мир неотделимы, — говорит тов. Захаров. — Пусть они не пытаются истолковать наше миролюбие, как признак нашей слабости. Мы сильны как никогда. Может, товарищи, пожелайте на нас, советских сталеваров, — в случае нужды мы ведем, как плавится оборонная сталь, и дадим ее столько, сколько потребует для приведения в чувство зарвавшихся агрессоров. (Аплодисменты.)

Один за другим выступают делегаты — представители РСФСР, Украины, Белоруссии, Азербайджана, Казахстана, Латвии, Эстонии.

Слово предоставляется доктору биологических наук — председателю Комитета защиты мира Казахской ССР тов. Базанову. Она говорит о том, что решимость наших людей отстаивать мир подкрепляется творческим масс, трудовыми подвигами всех советских людей.

Полтинное молодое казахское сталеваара Наурыздина Убайдуллаева — это 120 скоростных тяжелых плавков стали выданных им в нынешнем году. Полтинное знающего рисовода республики лауреата Сталинской премии Ибрагим Жахаева — это 900 пудов риса с каждого гектара. Полтинное молодой казанки Битай Татеновой — это новый мировой рекорд сбора сахарной свеклы — 12.633 пуда с гектара! Такого урожая этой культуры не получал еще ни один человек на земном шаре.

Делегат Грыма профессор Царенко указал на то, что одним из острых вопросов, обсужденных Венской сессией Всесоюзного Совета Мира, была германская проблема. Реинтеграция Западной Германии представляет огромную опасность для миролюбивых народов. Правительство Аденрауера по указке американского господ отказалось от восстановления единой, демократической Германии. Оно создает один из опасных очагов возможных военных столкновений в Европе. Народы Германии поднимают голос протеста против превращения их родины в плацдарм новой войны. Мы призываем настойчиво разоблачать действия поджигателей войны, направленные на раскол и фашизацию Германии.

Выступают один из знающих стахановцев Волго-Дона начальник пагающего экскаватора тов. Усков.

— Наш народ назвал великие стройки сталинскими, — сказал тов. Усков. — Это — подлинно бастионы мира, скалозубно преобразующие лицо нашей земли. Мы заняты мирной работой и планируем ее на много лет вперед. Лес в степи, каналы в пустыне, гидроэлектростанции на реках — это счастье. И мы не позволим кучке поджигателей отнять его у нас!

Сталинские стройки коммунизма — это олицетворение могущества нашего государства. Пусть мощью нашего государства, пусть мощью отнюдь не слишком ретивые воины из Северо-атлантического блока, мы, сталинградцы, говорим им: не забывайте про Сталинград, не забывайте уроков истории!

О счастливой жизни колхозников Черновидской области рассказала молодая колхозница Герой Социалистического Труда тов. Мыкштей. Ныне каждый четвертый колхоз Черновидской области стал миллионером. В одном только Заоставне (Огоньчане на 3-й стр.).

Слово предоставляется доктору биологических наук — председателю Комитета защиты мира Казахской ССР тов. Базанову. Она говорит о том, что решимость наших людей отстаивать мир подкрепляется творческим масс, трудовыми подвигами всех советских людей.

Полтинное молодое казахское сталеваара Наурыздина Убайдуллаева — это 120 скоростных тяжелых плавков стали выданных им в нынешнем году. Полтинное знающего рисовода республики лауреата Сталинской премии Ибрагим Жахаева — это 900 пудов риса с каждого гектара. Полтинное молодой казанки Битай Татеновой — это новый мировой рекорд сбора сахарной свеклы — 12.633 пуда с гектара! Такого урожая этой культуры не получал еще ни один человек на земном шаре.

Делегат Грыма профессор Царенко указал на то, что одним из острых вопросов, обсужденных Венской сессией Всесоюзного Совета Мира, была германская проблема. Реинтеграция Западной Германии представляет огромную опасность для миролюбивых народов. Правительство Аденрауера по указке американского господ отказалось от восстановления единой, демократической Германии. Оно создает один из опасных очагов возможных военных столкновений в Европе. Народы Германии поднимают голос протеста против превращения их родины в плацдарм новой войны. Мы призываем настойчиво разоблачать действия поджигателей войны, направленные на раскол и фашизацию Германии.

Выступают один из знающих стахановцев Волго-Дона начальник пагающего экскаватора тов. Усков.

— Наш народ назвал великие стройки сталинскими, — сказал тов. Усков. — Это — подлинно бастионы мира, скалозубно преобразующие лицо нашей земли. Мы заняты мирной работой и планируем ее на много лет вперед. Лес в степи, каналы в пустыне, гидроэлектростанции на реках — это счастье. И мы не позволим кучке поджигателей отнять его у нас!

Сталинские стройки коммунизма — это олицетворение могущества нашего государства. Пусть мощью нашего государства, пусть мощью отнюдь не слишком ретивые воины из Северо-атлантического блока, мы, сталинградцы, говорим им: не забывайте про Сталинград, не забывайте уроков истории!

О счастливой жизни колхозников Черновидской области рассказала молодая колхозница Герой Социалистического Труда тов. Мыкштей. Ныне каждый четвертый колхоз Черновидской области стал миллионером. В одном только Заоставне (Огоньчане на 3-й стр.).

Слово предоставляется доктору биологических наук — председателю Комитета защиты мира Казахской ССР тов. Базанову. Она говорит о том, что решимость наших людей отстаивать мир подкрепляется творческим масс, трудовыми подвигами всех советских людей.

Полтинное молодое казахское сталеваара Наурыздина Убайдуллаева — это 120 скоростных тяжелых плавков стали выданных им в нынешнем году. Полтинное знающего рисовода республики лауреата Сталинской премии Ибрагим Жахаева — это 900 пудов риса с каждого гектара. Полтинное молодой казанки Битай Татеновой — это новый мировой рекорд сбора сахарной свеклы — 12.633 пуда с гектара! Такого урожая этой культуры не получал еще ни один человек на земном шаре.

Делегат Грыма профессор Царенко указал на то, что одним из острых вопросов, обсужденных Венской сессией Всесоюзного Совета Мира, была германская проблема. Реинтеграция Западной Германии представляет огромную опасность для миролюбивых народов. Правительство Аденрауера по указке американского господ отказалось от восстановления единой, демократической Германии. Оно создает один из опасных очагов возможных военных столкновений в Европе. Народы Германии поднимают голос протеста против превращения их родины в плацдарм новой войны. Мы призываем настойчиво разоблачать действия поджигателей войны, направленные на раскол и фашизацию Германии.

Выступают один из знающих стахановцев Волго-Дона начальник пагающего экскаватора тов. Усков.

— Наш народ назвал великие стройки сталинскими, — сказал тов. Усков. — Это — подлинно бастионы мира, скалозубно преобразующие лицо нашей земли. Мы заняты мирной работой и планируем ее на много лет вперед. Лес в степи, каналы в пустыне, гидроэлектростанции на реках — это счастье. И мы не позволим кучке поджигателей отнять его у нас!

Сталинские стройки коммунизма — это олицетворение могущества нашего государства. Пусть мощью нашего государства, пусть мощью отнюдь не слишком ретивые воины из Северо-атлантического блока, мы, сталинградцы, говорим им: не забывайте про Сталинград, не забывайте уроков истории!

### Третья Всесоюзная конференция сторонников мира

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Волю к миру автомобилестроителей выразил тов. Давыдов, начальник цеха Московского автозавода имени Сталина. Каждая подпись автозаводцев под Обращением Всемирного Совета Мира скреплена дружной стахановской работой всего коллектива.

Мы против войны, — горячо заявил в заключение своей речи тов. Давыдов. — Мы за мир между всеми народами. Пусть знают господа империалисты, что нас достаточно силы и выдержки. С нами, со всем могучим лагерем мира — великий Сталин! (Аплодисменты).

Рассвету социалистических наций в братской семье народов СССР посвящая свое слово президент Академии наук Бюро Всемирного Совета Мира, тов. Зихфельд, Ученый говорит о положении малых государств, находящихся в зависимости от империалистических хищников. В качестве примера приводит Норвегию, правители которой, как и многих других европейских государств, предали страну организаторам агрессивного Атлантического блока. Норвежцы потеряли свою независи-

мость, страна стала военным плацдармом для припущих завоевателей, трудящиеся обременены непосильными налогами, выкачиваемыми для выполнения навязанной американцами военной программы. План Маршалла подрывал экономику страны, сорвал развитие промышленности; резко снизился жизненный уровень трудящихся, замрзает деятельность культурных учреждений.

На утреннем заседании также выступили: диспетчер Минского отделения Минской железной дороги тов. Судимов, заместитель Рижского католического митрополита П. Стоха, заслуженная учительница школы Азербайджанской ССР тов. Орунмаев, старший вальцовщик бумажной Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина тов. Соколов, ректор Киргизского государственного университета тов. Джамгерчинов, мастер спорта тов. Подуздова.

Конференцию приветствовали московские спонсеры. Делегаты и гости тепло встретили юных граждан столицы. (ТАСС).

### Евечернее заседание 28 ноября

На вечернем заседании председательствует тов. Фадеев. Продолжаются прения по докладу тов. Тихонова.

Первой выступает председатель Антифашистского комитета советских женщин тов. Попова. Она говорит об участии в социалистическом строительстве советских женщин-патриотов, перед которыми партия Ленина—Сталина, советское правительство открыли широкий, светлый путь.

Нельзя помешать нам строить мир, как нельзя уничтожить любовь человека к жизни, — говорит тов. Попова. — Наша Родина идет по пути великих творений, советский народ полон стремления работать для человека и во имя человека.

Наша любовь к Родине беспредельна. Если поджигатели войны осмелятся посягнуть на нашу великую, миролюбивую страну, советский народ не только даст отпор, но разгромит и уничтожит врагов. Советские женщины будут в первых рядах защитниц Родины.

Тов. Попова приводит факты тяжелой жизни женщин и детей в капиталистических странах. В Италии каждые три минуты умирает ребенок. В Америке, кишмя кишущей своим богатством, у девяти миллионов детей, живущих в грязных и сырых трущобах, ослаблены слух и зрение. В колониальных и зависимых странах Юго-Восточной Азии пятьдесят процентов детей умирает, не дожив до пятилетнего возраста.

С большой теплотой встречи присутствуют выступление руководителя делегации Всемирного Совета Мира, члена Бюро Всемирного Совета Мира, председателя Французского национального совета мисс Ива Фанжа. Она перелает привет делегатов Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира от имени Всемирного Совета Мира.

В своей речи П. Фарж говорит о росте солидарности борцов за мир во всех странах. Шестое миллионов человек, подписавших Обращение Всемирного Совета Мира, — это огромная сила, которая сумеет противостоять просякам поджигателей войны.

Ив Фарж особо остановился на выдающейся роли, которую играют в деле защиты мира советский народ, Советское государство.

В наши дни, — говорит он, — империалисты пытаются снова возродить Германию, где нацпеты опять стоят на пути к власти. Противясь восстановлению и вооружению нацистской Германии, Советский Союз отстаивает интересы Франции. Французский народ знает это. От имени французского движения за мир, от имени всех французских патриотов я приношу благодарность Советскому Союзу за то, что он — против вооружения Германии. (Продолжительные аплодисменты).

Свое выступление председатель колхоза «Красный Октябрь», Курзавской области, тов. Прохоров. Он говорит, что трудящиеся области горючили уже заявить с трибуны конференции о том, что им не нужна война, им нужен мир.

— Наш колхоз «Красный Октябрь» — колхоз-миллионер, — рассказывает тов. Прохоров. — Неделимый фонд нашей сельхозартели уже достиг восьми миллионов рублей. Мы каждый год, независимо от северога климата и капризов природы, выстраиваем урожай зерновых культур в среднем по 25 центнеров с гектара. (Аплодисменты). И это на тех землях, на которых египетский собирал всего по 5—6 центнеров с гектара! Но мы знаем, что и наши успехи — не преграда. Мы ставим перед собой задачу в ближайшие 2—3 года довести урожайность зерновых до тридцати центнеров с гектара.

Советское государство дало нам богатую технику, которая облегчает сельскохозяйственный труд во много раз, повышает его производительность. Мы имеем в своем колхозе четыре электростанции, сотни различных машин. В наших квартирах есть водопровод, паровое отопление, ванны, радио, телефон. На примере нашего колхоза видно, как на деле исчезает грань между городом и деревней, грань между трудом умственным и физическим. (Аплодисменты).

— Пусть, бунтуются англо-американские поджигатели войны, — говорит тов. Прохоров. — Мы не из пугливых! Мы требуем мира и отстаиваем дело мира во всем мире потому, что мы сильны и уверены в правоте своего великого дела.

Выступивший с речью католико-патриарх всея Грузии Каллистрат сказал, что грузинская православная церковь выражает твердую волю отстаивать до конца дело защиты мира во всем мире.

О великой стройке на Днепре рассказал участником конференции бригаир каменщиков тов. Ковалев. Его бригада заложила фундамент первого дома нового города — Каховки, а за шесть месяцев построила около 80 домов для строителей ГЭС.

— Мы непавилим войну, — сказал тов. Ковалев, — на своих плечах мы испытали все ее тяжести и невзгоды. Мы не хотим и не можем мириться с тем, чтобы все то, что сегодня мы строим, завтра было сметено и повержено в прах.

Неоднократно прерывается аплодисментами яркая, образная речь писателя Эрнста Бура. Он рассказывает о Венской сессии Всемирного Совета Мира — этой подлинной ассамблее народов, о тех предложениях по предотвращению войны, с которыми сессия обратилась к ООН.

— За последние годы, — продолжает тов. Эрнст, — мне довелось побывать в разных странах: в великом Китае, в бурном Париже и в тихом Стокгольме, в светлом Риме и в туманном Лондоне, в

Польше и Дании, в Чехословакии и Бельгии. Я видел людей, которые по-разному живут, по-разному думают, но все они хотят мира. Повсюду я видел любовь к советскому народу. Он был впереди других, когда человечество боролось против фашизма. Наш народ и теперь впереди, когда человечество борется против войны. (Продолжительные аплодисменты).

Академик Тавле говорил в своем выступлении о презренной роли пролажной буржуазной печати, о провокационных действиях иностранных дипломатов, пытающихся замаскировать разговоры о мире военные приготовления.

На трибуне — председатель Корейского комитета защиты мира Хан Сер Я. Появление представителя геронического корейского народа, мужественно отстаивающего свободу, честь и независимость своей родины, было встречено овациями всего зала.

Хан Сер Я рассказывает о зверствах и бесчинствах, которые творят в Корее американские империалисты, о растущем сопротивлении корейского народа, вынуждающего из своей среды беззаветных героев.

Американские хищники с первых же дней своего прихода разрушили все заводы в Южной Корее, выстроили рабочих на улицы. Они закрыли все учебные заведения, изгнали из университетов прогрессивных профессоров и студентов и ввели там свои галстеровские порядки. В течение двух лет американского господства в Южной Корее были брошены в тюрьмы тысячи прогрессивных ученых и студентов, а многие из них были убиты. Американские захватчики разгромили культурно-исторические ценности нашего народа.

Корейский патриот заканчивает свою речь пожеланием здоровья и долгих лет жизни самому другу корейского народа, вождю всего прогрессивного человечества, знаменитому миру во всем мире великому Сталину. (Бурные аплодисменты. Все встает). Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин! Пламенный привет героической корейской Народной армии!».

Председатель комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» академик Сибельский посвятил свою речь науке в борьбе за мир. Достижения современной науки приносят в самые разнообразные области жизни. Атомная энергия, радиоактивность, телевидение, электронный микроскоп, новые лекарственные препараты, различные пластмассы, синтетические эластомеры, горные комбайны — вот перечень, охватывающий только ничтожную долю достижений науки и техники за последние годы.

В Советском Союзе наука бесчисленными путями связана с жизнью, служит делу мирного строительства. Ученые Советского Союза неустанно борются за дальнейшее развитие передовой науки, экономики и культуры нашей страны, за безусловный подъем благосостояния народа.

Академик Сибельский подчеркивает, что прогрессивные ученые всех стран находятся в первых рядах борцов за мир. В числе первых лауреатов международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами», пользующихся мировой известностью ученые — Фредерик Жолио-Кюри и Жанн Коттон.

Приветствуя с этой трибуны первых международных Сталинских лауреатов мира, советские ученые протягивают руку дружбы ученым всех стран, призывая их к сотрудничеству в интересах мира и человечества.

На вечернем заседании выступили также Герой Социалистического Труда звеневая колхоза имени Ворошилова (Белорусская ССР) тов. Гейман, архиепископ евангелической лютеранской церкви Ян Нийем, народный поэт Чувашской АССР Хузангай, народный артист РСФСР тов. Образцов.

29 ноября Третья Всесоюзная конференция сторонников мира продолжит свою работу. (ТАСС).



По многочисленным лесовозным дорогам лесозаготовительных предприятий области круглый год, днем и ночью, ходят поезда, автомобили, тракторы. Они доставляют сибирский лес из лесосек к местам погрузки. На снимке: вывозка леса мотозаводом по узкоколейной железной дороге участка Сулазат Молчановского лесхозхоза. Фото Н. Борисова.

### Курсы секретарей колхозных парторганизаций

С 23 ноября начались занятия на месячных курсах секретарей первичных партийных организаций колхозов.

Студентами курсов будут прочитаны ряд лекций по вопросам внутреннего и международного положения СССР, организационно-партийной и агитационно-пропагандистской работы и о руководстве партийных организаций сельским хозяйством. Значительное количество часов отводится учебным занятиям на семинарских занятиях и обменом опытом работы секретарей колхозных парторганизаций.

В течение лекций и проведения семинарских занятий на курсах участвуют

секретари обкома и Томского горкома ВКП(б), научные работники вузов города Томска, секретари обкома ВКП(б), руководители советские работники и специалисты сельского хозяйства.

Уже прочитаны лекции на тему: «Учение Ленина—Сталина о партии нового типа», «Советское социалистическое государство», «ВКП(б) — руководящая и направляющая сила Советского государства», «Организационные основы партии», «Сталинский Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни» и другие.

### Кинофестиваль, посвященный Дню Конституции

С 1 по 15 декабря в кинотеатре имени И. Чернышова проходит кинофестиваль, посвященный Дню Сталинской Конституции и выбора народных судов.

В дни кинофестиваля зрители увидят ценные документальные фильмы: «Цветущая Украина», «Советская Латвия», «Советский Азербайджан», «Советская Татария», «Советская Башкирия» и другие. Эти фильмы ярко демонстрируют торжество сталинской национальной политики,

рассказывают об экономическом и культурном развитии республик Советского Союза, о новаторах промышленности и сельского хозяйства.

Перед началом сеансов для зрителей будут прочитаны лекции и беседы. Перед детскими сеансами будут выступать лучшие исполнители художественной самодеятельности школ города.

Н. КЛИМОВ.

### Документы томского архива о И. П. Павлове

Великий русский физиолог Иван Петрович Павлов в 1890 году получал назначение на работу в Томский университет. Однако до последнего времени документы об этом в Томске найти не удавалось.

Но вот на днях студент пятого курса естественно-биологического факультета Томского государственного университета имени В. В. Вульфова А. Я. Крольберг, работая в Томском областном государственном архиве над дипломной работой по истории кафедры физиологии бывшего медицинского факультета университета, дал заявку работникам архива на дело № 454а.

Это оказалось «Дело об экстраординарном профессоре по кафедре фармакологии Томского университета докторе медицины Иване Петровиче Павлове».

### К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

4 марта 1952 года исполняется сто лет со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя.

В связи с этим в Томске учрежден библиотечный комитет. Председатель комитета — секретарь горкома ВКП(б) Е. М. Соколов, заместитель председателя — декан истори-

ко-филологического факультета Томского университета, кандидат филологических наук И. Ф. Бабуркин.

На комитет возлагается организация мероприятий, связанных с проведением 100-летия со дня смерти Н. В. Гоголя.

### С. БУЛАТОВ, И. ШВЕЦОВ.

### Письма в редакцию срывают занятия

Научные сотрудники Томской зональной лыжной станции нынче, как и в прошлом году, охотно взяли на себя обязанности по агротехническому обучению хлеборобов ряда колхозов Томского района. Я изъявил согласие работать на трехгодичных агротехнических курсах в колхозе «Единый труд».

Первое занятие было назначено на 15 октября. Накануне мы договорились с заместителем председателя этой артели тов. Толькиным о том, что нужно подготовить к занятиям. Правление колхоза выделило даже денежную сумму для приобретения литературы и учебных пособий.

Но в назначенный день занятия не состоялись. Тов. Толькин, оказывается, говорит одно, а делает другое. Он не обеспечил явку слушателей на занятия: вместо десяти человек явился только один. Кроме того, в Томский райсельхозгос. Причиной неявились остальных колхозников правление колхоза не знало.

Тов. Толькин не подготовил и помещение для занятий: комната не побелена, мебели недостаточно, белой доски и мела нет.

Беспособными оказались и две последние мои поездки в этот колхоз, — на занятия никто не явился.

Правление колхоза явно недооценивает значения агрономического обучения колхозников.

Агроном П. КОТОВ.

### Больше заботы о бытовых нуждах рабочих

На Буяновском стройучастке Тегулетского района плохо встретили рабочих, прибывших сюда по договору с «Томлестрестром». Администрация участка не создала для них нормальных жилищных условий, не обеспечила рабочих бесперебойным снабжением продуктами.

Прошло много месяцев, как началось строительство большого объекта, но работы и сейчас идут медленно. Бригада плотников (бригадир тов. Титов) выполняет производственный план на 120—150 процентов. Но если бы бригаду полностью обеспечили строительными материалами, была бы возможность выполнять месячные задания на 200 и более процентов.

На деле же происходит так: то простояла перекуренная пила, то несправная рама или не работает двигатель, то мастер строительного участка тов. Лиховцев задерживает доставку леса. Десятый день, например, понабилось для того, чтобы привезти горбыль для потолочного перекрытия.

Прораб тов. Кожмакин и начальник строительного участка тов. Турников ничего не делают для того, чтобы ускорить строительство.

Профессиональная организация участка, возглавляемая тов. Суворовым, не занимается вопросами быта рабочих. Собрания проводятся формально, на них нет критики и самокритики, повестки для однообразны.

И. БУИНЦЕВ.

### Клуб работает попережнему плохо

О плохой работе Рождественского клуба Пушкино-Трипольского района уже писали в газете «Красное Знамя». Выяснилось бы, что районный отдел культпросветработы должен был позаботиться об оживлении работы клуба, потребовать от заведующей клубом тов. Галицкой организовать лекционный пропаганду, наладить деятельность кружков художественной самодеятельности. Но ничего этого не сделано.

Попережнему клуб постоянно на замке. Давно пора подобрать для заветывания клубом человека, знающего и любящего культурно-просветительную работу.

С. БУЛАТОВ, И. ШВЕЦОВ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВСТУПЛЕНИЙ

### „Критика, встреченная в штыхы“

В № 212 нашей газеты была помещена статья «Критика, встреченная в штыхы». В статье привели факты бесприличного отношения к критике со стороны руководителей партийной и профсоюзной организации областного управления сберкасс и факт зажима критики, допущенный в результате неправильного решения, принятого президиумом обкома профсоюза финансово-банковских работников.

Статья обсуждена на собрании первичной партийной организации областного управления сберкасс и на объединенном профсоюзном собрании коллективов областного управления сберкассами и Томской центральной сберегательной кассы № 131.

На обоих собраниях статья «Критика, встреченная в штыхы» признана правильной.

Секретари партийной организации, председатели местком и начальники областного управления сберкассами предложено создать все необходимые условия для широкого развертывания большевистской критики и самокритики среди коллективов, своевременно устранять недостатки.

Решено также активизировать деятельность стеной печати, создать вокруг нее широкий актив, привлечь к участию в работе стеной газеты и новых корреспондентов из числа комсомольцев, комсомолцев и членов профсоюза.

Ошибочное решение президиума обкома профсоюза финансово-банковских работников отменено президиумом областного профсоюза.

А. КУДИНОВ.

с. Роженинко.

### ЛЮДИ НАШЕЙ ОБЛАСТИ

## Захар Ходоренко

У каждого человека бывают минуты, когда он мысленно оглядывается на пройденный путь, и то, что пережило, встает перед ним со всеми его радостями и печалью. Захар Александрович Ходоренко пережила такие минуты в июне 1951 года на собрании переживших сельское хозяйство Боженинского района, на котором ему вручили высокую патристическую награду — орден Ленина.

Возвращаясь с этого собрания в зал районного Дома культуры и в слушая горячие выступления тружеников колхозных полей, невольно переносился в свое далекое детство.

Оно не располагало к мечтам о славе. Отец строил дома для кулаков, а его собственная семья ютилась в полуразвалившемся землянке. Никогда не забыть, как повела мать его, маленького Захарку, в школу как обливала она слезами, когда ей там сказали:

— Много вас таких... Буде вам учиться...

Два раза после этого холита мать к полу Абрисову просить, чтобы принял ее сына в школу — не помогло.

...Великий Октябрь отодвинул ту жизнь в невообразимое прошлое. Захар Александрович одним из первых в деревне вступил в колхоз. И сразу стал в нем необходимым, нужным человеком. Сначала он работал машинистом на сложной мотопиле, потом трактористом. В 1948 году окончил курсы комбайнеров. За первый же сезон он убрал на «Коммунаре» 350 гектаров хлеба. На следующий год увеличил выработку в полтора раза.

Это удалось не легко. Немало пришлось преодолеть трудностей, и в то лето комбай-

нер острее, чем когда-либо ощутил, что надо обогатить опыт и знания. И Захар Александрович саялся за книги, соеутелса с передовыми комбайнерами, перенимал их приемы работы. В 1950 году он ставит перед собой задачу: убрать на «Сталине-8» 800 гектаров зерновых. Убрал — 828 гектаров.

Результат, как будто, неплохой. Но Захар Александрович не был доволен. На Украине комбайнер Герой Социалистического Труда тов. Борин убрал за сезон гораздо больше. А почему он, Ходоренко, не добился таких же показателей? Нужно учиться у Борина. Захар Александрович внимательно читает газеты, рассуждающие об опыте знатного комбайнера Украинья, и принимает решение — убрать в 1951 году не менее 900 гектаров. Решение смелое. Но да его превращение в жизнь брался волевой человек.

В короткие почи Ходоренко поюту размышлял о том, какие усовершенствования можно ввести на комбайне, чтобы повысить его производительность. В его голове рождалось одно рационализаторское предложение за другим. Некоторые он сразу же отбрасывал прочь, над другими упорно думал, думал.

Долгое время Захара Александровича занимала мысль: как удлинить срок работы полотно? Дело в том, что на поле валик хедера часто наматывался солома. Из-за этого от полотна отрывались планки, и оно вышло из строя. Комбайнером уже было сделано несколько вариантов приспособлений, но ни один из них не дал желаемого результата. Но ве в характере Захара Александровича бросить аязчате дело. Неустанное стремление к дальнейше-

му совершенствованию машины никогда не покидал его. Он продолжает искать, думать и дело венчается успехом. Окаказывается, стоит поставить на щеке наклонной части хедера плавку отливана — такую же, как у вораха трактористера — и полотно не будет страдать от поломки.

Полти все комбайнеры области вскоре поставили на своих комбайнах такие же плавки отливана.

Это только один из примеров, подтверждающих, что труд Захара Александровича — творческий труд. А полезных примеров можно привести немало. Кто доказал, что у пятающего трактористера нужно опустить вниз на 15 миллиметров фартук леки? Захар Александрович. Кто явился инициатором установки деревянного штыка на задней части скаковой доски первой очистки? Опять он же. Кто первый додумался сделать металлическую кожуха на получавшие пикиров? Тоже он. Много избрал этот влюбленный в свою машину человек!

Летом Захар Александрович был приглашен в Томск на «ованение» передовых комбайнеров области. С трибуны совещания он прочитал короткую, даже скудную, но поучительную лекцию о своей работе. И слышание в зале его собрали по профессии аэлопровади ему от всего сердца, валил станаюновец колхозной деревни, дивящихся вперед социалистическое сельское хозяйство. Когда слышал аплодисменты, кто-то из зала спросил:

— А сколько беретсе сэкономит горючего?

— 800 килограммов, — ответил Захар Александрович.

С совещания он вернулся на поля колхоза «Путь к коммунизму». Обогащенный опытом других передовиков, он с честью справился с выполнением ваятых на себя обязательств, убрал в минувшем сезоне

922 гектара хлеба и сэкономил тысячу килограммов горючего.

Свой богатый опыт Захар Александрович передает молодым комбайнерам. Как старший товарищ, он направляет их первые, часто робкие и неуверенные шаги. Его ученик Петр Козлов на комбайне «Коммунар» убрал за прошлый сезон 500 гектаров, за что награжден медалью «За трудовую доблесть». А Егор Карелин, Николай Артемьев и многие другие из его бывших учеников за хорошую работу не один раз были премированы.

За потемневшими окнами — глубокие сумерки. Мы сидим в жарко натопленной комнате. Сын Захара Александровича — Леонид — всезнающий строительный блондин, с пристальным, чуть насмешливым взглядом, горячо рассказывает о ходе ремонта комбайнов. На груди Леонид блестит медаль «За трудовую доблесть». Он — тоже комбайнер и идет испытательной и верной дорогой своего отца.

Захар Александрович включает радио-приемник «Родина», настроивает его на московскую волну. Диктор говорит о великих стройках коммунизма, о самоотверженном, созидательном труде советских людей.

— Да-а-а. Действительно труд в нашей стране — это творчество, — задумчиво говорит Захар Александрович. — Кажется, занимается тем, к чему имеет призвание. У меня вот, к слову, дуна лежит к машинкам, и я комбайнер! Моя мечта — убрать на будущий год две тысячи гектаров. Буду работать сномем двух комбайнов. Развернуться есть где: поля в колхозах теперь такие, что нет нужды перегонять агрегат из артели в артель, убирать подряд.

На улице хлопнула калитка, и через минуту раздался стук в дверь. Вошел комбайнер Илья Ахмылин. Отра-

# Пресс-конференция члена ЦК коммунистической партии Индии Данге

ДЕЛИ, 25 ноября. (ТАСС). Сегодня в Дели состоялась многолюдная пресс-конференция члена ЦК коммунистической партии Индии Ш. А. Данге.

Выступая на пресс-конференции, Данге обратил особое внимание на репрессии, проводимые властями с особой жестокостью накануне выборов. Данге особо указал на необходимость создания на выборах объединенного народного фронта всех демократических партий.

Он осудил правительственные репрессии и похвал резкой критике руководством правого крыла коммунистической партии.

Касаясь кашмирской проблемы, Данге разоблачил политику США, которые под прикрытием имени ООН затеяли грязную игру в Кашмире. Осудив политику англо-американских империалистов, Данге подчеркнул важность укрепления дружбы между Индией, Китаем и Советским Союзом.

Далее Данге ответил на ряд вопросов.

**Вопрос:** Какую поддержку вы получаете из Москвы и Китая?

**Ответ:** Примером китайской поддержки может служить поставка в Индию 500 тысяч тонн риса. Советский Союз, кроме поставок продовольствия в Индию, предложил на конференции Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока, состоявшейся в Сингапуре, оказать поддержку Индии поставками промышленного оборудования для развития ее индустрии.

**Вопрос:** Если коммунисты победят на выборах, будет ли она подавлять оппозицию так, как это было сделано в восточноевропейских странах после войны?

**Ответ:** В странах Восточной Европы от участия в народно-демократических правительствах были отстранены только фашисты. В Индии отстранены только действующие какаид-либистские партии.

**Вопрос:** Сколько коммунистов находится в настоящее время в тюрьмах?

**Ответ:** В данное время в тюрьмах находится более 400 коммунистов.

Генеральный секретарь коммунистической партии Индии Аджой Гхош, который также присутствовал на пресс-конференции, в связи с упомянутым выше вопросом сказал, что цифра, приведенная Данге, касается только тех провинций, где коммунисты находятся на легальном положении. Только в одном Хайдерабаде, сказал Гхош, коммунистов находится 500 коммунистов. Гхош добавил, что недавно на железнодорожной станции в Тамилнаде был арестован один из членов Политбюро коммунистической партии. При этом он не назвал имени.

Далее продолжал давать ответы Данге.

**Вопрос:** Является ли Индийский национальный конгресс фашистской партией?

**Ответ:** В настоящее время Индийский национальный конгресс не является фашистской партией.

**Вопрос:** Чем занимаются наблюдатели ООН в Кашмире?

**Ответ:** «Наблюдатели» не содействуют делу установления мира в Кашмире. Главным образом они провоцируют инциденты, сводя между собой Индию и Пакистан.

**Вопрос:** Каково бы решение коммунистической партии в отношении кашмирского конфликта?

**Ответ:** Первое, что необходимо сделать, это позаботиться кашмирский вопрос с повестки дня ООН. Ведь фактически в Кашмире под прикрытием ООН имеет место англо-американская интервенция и провоцирование конфликтов между Индией и Пакистаном. Затем следует обратиться к кашмирскому народу, чтобы он сам решил свои дела. (В этот момент один из иностранных корреспондентов прервал Данге и спросил: может быть, следовало бы пригласить в Кашмир китайских и русских военных наблюдателей? Данге решительно и категорически воскликнул: «Нет».)

Далее Данге, разъясняя положение о снятии кашмирского вопроса с повестки дня ООН, сказал, что подобный шаг должен быть проведен только в том случае, если Пакистан и Индия примут по этому поводу совместное решение, но не под нажимом ООН, в которой господствуют англо-американские реакционеры.

**Вопрос:** Развязал ли Пакистан агрессивные действия в Кашмире?

**Ответ:** Бесполезно обсуждать, кто виновник агрессии.

**Вопрос:** Какова сила коммунистической партии в Кашмире?

**Ответ:** В настоящее время мы значительно сильнее, если при этом еще учесть тех, кто нам симпатизирует. В нашей партии насчитывается примерно 30 тыс. человек.

**Вопрос:** Как расширяет коммунистическая партия свое влияние в Индии, Советском Союзе и США?

**Ответ:** Мы приветствуем любые производственные поставки, если они не накладывают никаких обязательств.

**Вопрос:** Как вы расцениваете недавнее заявление Пакистана (посла Индии в Британской империи) о том, что пакистанское правительство не является коммунистическим?

**Ответ:** Это правильная характеристика китайского правительства.

**Вопрос:** В настоящее время в Индии некоторые считают, что политика индийской коммунистической партии, ранее направленной из Москвы, теперь направляется из Пекина. Каково ваше мнение?

**Ответ:** Это очень старая басня. Утверждали, что французская революция инспирировалась из Нью-Йорка, в то время как Нью-Йорк выступал против Парижа (Смех). Подобного рода рассуждения ни на чем не основаны.

**Вопрос:** Какие существуют пути и средства для того, чтобы изменить нынешнюю конституцию Индии, и что собой представляют свободные выборы?

**Ответ:** Абсолютно свободные выборы возможны только при наличии режима народной демократии.

Далее был задан вопрос Гхошу: что имеет в виду коммунистическая партия, когда выборы в Индии не являются свободными и справедливыми?

**Ответ:** Коммунистическая партия запрещена в Хайдерабаде и Серапторкочине. В Восточном Пенджабе из 9 членов провинциального комитета коммунистической партии 7 членов имеются под арестом. Здесь сейчас присутствует кандидат от коммунистической партии Баба Гурмух Сингх, против которого не может быть возбуждено ни одно дело. Кандидат от Индийского национального конгресса, но на его арест уже имеется ордер, в силу чего он не может участвовать в выборах. Более того, в Южной Индии на многих кандидатах коммунистической партии имеются также ордера на их арест, в результате чего они не могут участвовать в выборах. Подобных примеров можно было бы привести большое количество по всем штатам.

Далее продолжал давать ответы Данге.

**Вопрос:** Были ли арестованы некоторые лица в Хайдерабаде по обвинению в убийствах и поджогах?

**Ответ:** Пусть правительство докажет на суде правильность этих обвинений по всем признакам конспирологии.

**Вопрос:** Намеивается ли коммунистическая партия, подобно Китайской коммунистической партии, организовать вооруженное восстание?

**Ответ:** Коммунисты, будь то в Индии или Китае, не поднимают вооруженных восстаний. Этот вопрос решают народные массы. И, когда все их попытки улучшить свои жизненные условия становятся тщетными, тогда сами массы могут поставить на повестку дня вопрос о вооруженном восстании.

**Вопрос:** В какие предвыборные блоки вошла коммунистическая партия?

**Ответ:** В Махараштре мы заключили союз с «рабочей и крестьянской партией» и группой левых социалистов. Коммунисты и левые социалисты состоят в союзе по всей Индии.

**Вопрос:** Какую роль ставит коммунистическая партия в выборах?

**Ответ:** Намести поражение Индийскому национальному конгрессу и другим реакционным партиям.

**Вопрос:** Рассматривает ли коммунистическая партия социалистическую партию как реакционную?

**Ответ:** Руководство социалистической партии является реакционным. Но растет число рядовых членов социалистической партии, желающих присоединиться к прогрессивным силам страны. Чем больше будет этих людей, несогласных с политикой руководства социалистической партии, тем скорее они покинут ее ряды и присоединятся к левосоциалистическому фронту. Руководство социалистической партии придерживается американского курса политики и желает войны против Китая.

**Вопрос:** Какие новые мероприятия намечает провести коммунистическая партия в Теленгане?

**Ответ:** Удержать землю, которой владеют крестьяне, и бороться за сокращение земельных налогов.

**Вопрос:** Каким образом отклонения от линии партии в теленганском вопросе?

**Ответ:** Единственное отклонение — это индивидуальный террор.

**Вопрос:** Каково отношение коммунистической партии к внутреннему политическому курсу правительства в Индии, на установление дружбы с Китаем и Советским Союзом?

**Ответ:** Политика нынешнего правительства — это политика балансирования между США и Англией, с одной стороны, и Советским Союзом и Китаем — с другой. Внутренняя политика также только формально называется демократической, на самом деле в ней ничего демократического нет.

**Вопрос:** В 1949 г. чехословацкое правительство вело переговоры с индийским правительством и согласилось на поставку оборудования в течение двух лет некоторого фабричного оборудования для Индии, но ряд иностранных держав вмешался в этот вопрос и помешал его дальнейшему согласованию. Правда ли это?

**Ответ:** Да, вмешательство некоторых иностранных держав в деятельность индийского правительства происходит постоянно. Даже по вопросу организации промышленной выставки в Бомбее, в которой также принимает участие Советский Союз, желающих просто показать свое машинное оборудование, имеет место вмешательство некоторых иностранных государств, и индийское правительство все еще не может определить свое отношение к этому вопросу.

**Вопрос:** Какие намерения имеет Вижджай Лакшми Панит (бывший посол Индии в США. — Ред.)?

**Ответ:** Вижджай Лакшми Панит рассматривает США как свою собственную страну.

**Вопрос:** Призывает ли коммунистическая партия к действиям в пользу прогрессивных людей и, в первую очередь, к коммунистам?

**Ответ:** Партия призывает голосовать за прогрессивных людей и, в первую очередь, за коммунистов.

**Вопрос:** Каково ваше мнение о положении в Бирме?

**Ответ:** Мы, конечно, симпатизируем бирманским коммунистам и желаем поражения существующему бирманскому правительству.

ДЕЛИ, 26 ноября. (ТАСС). Почти все сегодняшние действия газеты помещают краткие отчеты своих корреспондентов о пресс-конференции в Дели. Вечерние вечерние газеты не упустили пресс-конференции ни одного слова. Вечером только в выпуске последних известий по индийскому радио было сказано, что состоялась пресс-конференция Данге, на которой присутствовал Гхош. Большие половины ответов Данге вместе с добавлениями Гхоша помещены в делских газетах.

Следует добавить, что, говоря о положении в Теленгане, Данге отметил на пресс-конференции, что коммунисты разделили среди крестьян свои мин. акры земли. На этих землях крестьяне уже собирают урожай. От этого распределения земли среди крестьян за счет феодалов владельцы получили выгоду в 600 тыс. крестьян.

Далее Данге сказал, что законодательная ассамблея и парламент Индии выставят 500 своих кандидатов.

ПХЕНЬЯН, 28 ноября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи народной-демократической республики собралось сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах продолжают вести оборонительные бои, нанося большие потери в живой силе и технике американско-английским интервентам и ливаньманским войскам.

27 ноября на восточном фронте севернее Янгу американские части несколько раз предпринимали атаки с целью прорыва линии обороны Народной армии. Однако, встретив мощное сопротивление Народной армии, противник был вынужден отступить.

На западном и центральном фронтах соединения Народной армии вели на отдельных участках фронта бои местного значения.

28 ноября зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбивали два самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке мирное население в районах Сукхонья, Вонсана, Анбена и Мунчхонья.

„Мир—воля Советского народа“

Албанская печать о Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира

ТИРАНА, 27 ноября. (ТАСС). Все газеты опубликовали редакционные статьи, посвященные Третьей Всесоюзной конференции сторонников мира.

Миллионы прогрессивных людей всего земного шара, пишет газета «Вашкимп», обращают свои взоры к Москве. Советский народ, на деле доказавший, что он является решительным врагом войны и ее империалистических поджигателей, ежедневно и счастливо своим беспримерным в истории человечества созидательным трудом показывает себя самым пламенным сторонником мира. Доказательством этого являются великие стройки коммунизма. Народы всего мира стоят за справедливую мировую политику Советского Союза.

Газета «Зори и популит» в редакционной статье «Мир — воля советского народа», подчеркивая авангардную роль народов Советского Союза в борьбе за мир, пишет: все миролюбивое прогрессивное человечество уверено в том, что Третья Всесоюзная конференция сторонников мира придаст новый размах борьбе за мир, новую силу людям доброй воли во всем мире в их священной борьбе против империалистических поджигателей войны.

Английская газета о римской сессии совета агрессивного Атлантического пакта

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). «Дейли график» публикует сообщение своего римского корреспондента, который пишет: «На прошлой неделе в Париже Аденаур и министры иностранных дел западных государств достигли соглашения о том, что Германия выдвигает для «европейской армии» 12 дивизий первой линии. Из них 6 будут бронетанковыми и 6 — дивизиями моторизованной пехоты. Как мне стало известно из авторитетных источников, эти цифры обсуждались на закрытом заседании совета Северо-атлантического союза 26 ноября. Во время переговоров в Париже французские военные руководители согласились, чтобы Германия сделала такой вклад (в «европейскую армию» — Ред.).»

Повышение цен на продукты питания в Западном Берлине

БЕРЛИН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство АН, за последние четыре недели в Западном Берлине повысились цены почти на все продукты питания. Более всего цены повысились с середины октября этого года на картофель и на рыбу. Кроме того, цены поднялись также на жиры, молоко, сыр, яйца, бобы, сахар, кондитерские изделия и другие продукты.

С ноября 1950 года по ноябрь 1951 года цены почти на все продукты питания поднялись в Западном Берлине от 8 до 47,6 процента.

Извещение

30 ноября, в 8 часов вечера, в лекторий Томского отделения общества по распространению политических и научных знаний состоится лекция на тему: «Жизнь и революционная деятельность С. М. Кирова». Вход свободный.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

## ОПАСНО

**ВЫБЕГАТЬ НА МОСТОВУЮ!**

Сообщение правительства Чехословацкой республики

ПРАГА, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Праге опубликовано следующее правительственное сообщение:

По предложению премьер-министра и в соответствии с параграфом 74 конституции президент республики освободил Рудольфа Сланского из состава правительства и с поста заместителя премьер-министра. Рудольф Сланский сложил с себя полномочия депутата Национального собрания.

Так как во время следствия по делу антигосударственных заговорщиков ранее не известные факты, уличающие Рудольфа Сланского в активной антигосударственной враждебной деятельности, он подвергнут предварительному заключению.

## ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

30 ноября — последний раз «Последние».

1 декабря — «Директор».

2 декабря утром — «Директор», вечером последний раз — «С любовью не шутят».

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

---

## КИНО

Кинотеатр имени М. Горького.

30 ноября — новый цветной художественно-музыкальный фильм «Большой концерт». Начало сеансов в 10.30, 12.35, 2.40, 4.45, 6.50, 8.55, 11. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. 30 ноября — художественный кинофильм «Человек в футляре». Начало сеансов — в 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов. Принимаются коллективные заявки.

Дом офицеров. 30 ноября — художественный фильм «Великий гражданин» (1-я серия). Начало сеансов в 8 и 10 часов, касса с 6 часов. 1 декабря — «Великий гражданин» (2-я серия). Начало сеанса в 7 часов, касса с 5 часов.

---

**ОТДЕЛ ПОДПИСНЫХ ИЗДАНИЙ ОБЛКНИГОТОРГА**

в районные книжные магазины завершают выдачу подписчикам всех томов Социений В. И. Ленина в 13-ти томах Социений И. В. Сталина.

Товарищи подписчики! Спешите приобрести не выкупленные вами тома!

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13 телефоны для справок (круглые сутки) — 42-42, отв. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, отв. секретаря — 31-19, секретаря — 31-77 в 31-47, советского строительства — 42-44, пропаганды — 42-46, вузов, школ и культуры — 47-45, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-36, отдела писем — 37-75, отдела информации — 37-33.

К304158

## ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ РЕЧНОЕ ПАРОХОДСТВО

до 15 февраля 1952 года

производит заключение договоров на перевозку грузов в навигацию 1952 года.

Заявки на перевозки направляйте в коммерческий отдел пароходства по адресу: гор. Новосибирск, ул. Щетинкина, 51.

## НОВОСИБИРСКАЯ МЕЖОБЛАСТНАЯ КОНТОРА „ГЛАВУТИЛЬСЫРЬЕ“

доводит до сведения населения, что установлены

### НОВЫЕ ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ПОВЫШЕННЫЕ ЦЕНЫ

на следующие виды утильсырья:

Тряпья шерстяное — от 1 р. до 1 р. 40 коп. за килограмм.

Тряпья хлопчатобумажное, холщевое, ветошь и мешковина крупная — от 50 коп. до 1 р. 60 коп. за килограмм.

Изделия, стезенные на вате, — до 40 коп. за килограмм.

Макулатура (разная сборная бумага) — до 14 коп. за килограмм.

Домохозяйки, колхозники и колхозницы, дворники и руководители домоуправлений, учреждений и предприятий!

**НЕ ВЫБРАСЫВАЙТЕ УТИЛЬ, а собирайте, храните и продавайте его на склады, в ларьки и специальным сборщикам-заготовителям «Главутильсырья».**

За справками обращайтесь:

г. Томск, Коммунистический проспект, 102, тел. 32-43, пос. Асино, Тракторная, 12, г. Новосибирск, ул. Ленина, 31, тел. 31-364—Новосибирская межобластная контора «Главутильсырье».

## Требуются:

рабочие сцены и старший бухгалтер. Обращаться: г. Томск, пер. Нахичеванца, 4, областной драматический театр. 2-1

заведующий материальным складом. Обращаться в часы занятий по адресу: г. Томск, Коммунистический просп., 8, Томская областная база треста «Маслопром». 2-1

главный инженер отдела капитального строительства. Оплата труда по соглашению, квартира обеспечивается. Обращаться: г. Томск, электромеханический завод имени В. В. Вахрушева. 5-3

инженеры-пищевики на предприятия г. Томска. Обращаться в часы занятий по адресу: г. Томск, пер. Батенькова, 3, комн. 27 отдел надвор. 2-2

заведующий складом кочевары, водичи. Обращаться: г. Томск, Татарский пер. 24, артель нивальдов «Профинтерн». 2-2

стенографистка-машинистка, опытная машинистка счетовой кассир, разнорабочая. Обращаться: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47 тел. 22-59, Томское отделение «Теплоэлектропроекта».